

■《好人老冯的儿子突患重病》后续



老冯(左六)、王家锋(左一)和志愿者们合影。

昨天,本报报道了好人老冯一家因儿子突患重病陷入困境,工美行业艺术大师王家锋听说后,决定拿出三件作品义拍。昨天下午,义拍在庆安会馆举行。历时一个多小时的义拍,共募得善款12.58万元;线上的募捐平台一天之内也收到了4.8万爱心款。

## 爱心义拍为老冯儿子筹得 12.58万元善款

### 网上平台一天之内也获捐4.8万元

#### 1 王家锋再拿出五件作品义拍

“这件组品是沉香木雕刻的,沉香木价值很高。这件作品,我雕刻了整整5天,我自己非常喜欢。”昨天中午,王家锋早早赶到了现场,亲自为大家解说即将拍卖的作品。

展台上,摆着几件木雕作品:释迦牟尼、八仙过海、达摩祖师,分别寓意天佑善人、八方相助、健康长寿。

“晚报报道的反响太好了,我临时决定再拿出五件小作品来义拍。这样能吸引更多参与,也能筹集更多的善款来帮助老冯一家。这是我第一次公开义拍,做这样一件事,觉得特别有意义。”昨天,王家锋又特地选了笔筒、“喜上眉梢”摆件等5件作品来义拍。

王家锋之前并不认识老冯,得知老冯儿子患病的消息后,特地搜索了老冯这些年做的事。“最让我感动的是,老冯家里经济条件并不好,本来给老人修水电可以贴补点家用。他却不收分文,还时不时要贴补些材料钱。他是个活雷锋啊。这样的好人,一定要帮。”

王家锋是宁海人,早年为了学艺去了海南,长期在海南工作生活。“我回家乡,一是因为乡愁,二是因为宁波是爱心城市。现在我回来了,也成为了一名志愿者,我一定要为这座城市做点事。”

#### 2 “我想着无论如何都要出份力!”

下午2点,拍卖正式开始。这是一场简朴的拍卖会,在庆安会馆露天举行,北风呼呼吹,现场没有座位,也无须举牌,大家举手报数字,气氛却异常热烈。记者注意到,老冯也站在拍卖的人群中,眼眶红红的。

第一件拍品是释迦牟尼像。3万元,3万2千元,3万5千元……几分钟后,以4万1千元成交。拍到作品的李女士也是一位志愿者,在加价环节,她特别积极。办好手续后,李女士告诉记者,自己并不懂木雕工艺或木料,手头也不是特别宽裕。来到现场后看到这件作品觉得挺喜欢。最重要的是,和同伴来之前就商量过,无论如何都要拍到一件作品,做一件有意义的事,帮助老冯一家。这次拍到的,不是一件普通的艺术品,更是有故事的作品。以后看到这件作品,会想起这个寒冷的冬天,那么多人一起做了一件很有意义的事。

第二件作品是小摆件,名称是“喜上眉梢”。无底价起拍,3分钟后,就以4000元的成交价落槌。拍到这件作品的周女士是一名普通的文化工作者。她说:“我在海曙工作,冯波一家也在海曙。来之前,我就想过,一定要尽份力,为冯波做点事。因为他爸爸老冯是个好人,好人应该有好报。”

飞跃时空文化产业投资有限公司董事长罗世军看了晚报的报道后,得知老冯一家的故事。“看到报道后,我坐不住了,想着一定要来现场看看,无论如何都要出份力。”最后,他如愿以3.8万元的价格拍到了“八仙过海”这幅作品。

一个多小时后,8件拍卖作品都顺利成交,无一流拍,共募得善款12.58万元。当老冯从穿红马甲的志愿者手中接过捐赠凭证时,不禁热泪盈眶。“谢谢大家,谢谢晚报的报道,谢谢这么多好心人帮助我们一家。”老冯泣不成声地说。

#### 3 老人把钱塞到老冯口袋里就走

“老冯是好人,儿子生这么重的病,治病的钱是天文数字啊。他帮了这么多人,我们一定要帮帮他。”“快活林”艺术团的潘老伯特地赶到现场,把钱塞到了老冯的口袋里。

看着老冯双眼红肿的样子,潘老伯用宁波话说:“莫讲莫讲,早眼好早眼好。”因为老伴还在医院,老伯匆忙走了。

老冯之后找到了王家锋,还没开口,眼泪潸然而下,泣不成声。王家锋握着他的说:“老冯,什么感谢的话你都不用说。这么多年,你帮了大家那么多。现在,大家能帮你,心里都高兴的。”

海曙团区委的工作人员介绍:“我们在亲青筹平台为冯波发起了募捐,本来募集了8000元爱心款。昨天晚上6点多,《宁波晚报》官微就推送了冯波的稿子,附上了我们的募捐链接,一天不到,善款金额就到了5.4万多元,共有670多人参与募捐。”

主持现场活动的是市文化广电新闻出版局局长张爱琴,她在第一时间转发了本报的报道。她昨天把一个厚厚的信封交到老冯手中:“看到报道后,我身边一些朋友、亲戚们给我发了微信红包,托我转交给你,这里一共是9132元。”

张爱琴动容地说:“今天是宁波气温非常寒冷的一天,站在三江口,风很大,但我们心里都很暖。我们都期待,冯波能早日康复。”

市委宣传部副部长张文杰说,看着台下这么多穿红马甲的志愿者,让人倍感希望和活力。正是一个个老冯这样的好人,一个个帮助老冯的热心人,让宁波这座爱心城市的大爱能长久传递下去。

#### 4 老冯想尽快卖掉房子给儿子治病

大家最关心的,还是冯波的病情。“儿子就是我的命啊!”老冯抹着泪说,“这几天,儿子的病情看起来是好些了。隔一天打一针蛋白针,都自费的,打蛋白针的话,一天自费的医药费要8000多元。明天就是第三次化疗了。要是控制不好,随时都有危险的。现在治病的钱,都是大家给我的。这份情,我怎么回报啊。我就想等儿子好了,我别的都不做了,专门为大家做事。”

老冯现在最着急的事,就是想卖掉家里的房子为儿子治病。“房子在洪塘的乐筑良品小区,92平方米,银行贷款也有几十万元。现在儿子病了,贷款也还不起。我就想,尽快把房子卖掉,剩下的钱给儿子凑医疗费。只要儿子好好的,一家人住大马路都高兴啊。”老冯焦急地说,一个月里,虽然降价了20万元,想尽快卖掉,可还是卖不出。

老冯还讲了个细节。“儿子很孝顺,他要结婚了,知道我和他妈没什么衣服,特地给我和他妈买了新衣服。他自己很省,结婚的西装也是在网上买的,200多元一套。平时我去做志愿服务,他都很支持。”

记者 王颖 文/摄